

现在，我们很多人都在缴纳社保。我国现行的社保制度分为城镇职工社保和城乡居民社保。对于在职职工来说，跟着单位一起缴纳职工社保即可，包括五险，保障很全面；对于灵活就业

人员来说，可以自己缴纳职工养老保险和职工医疗保险

，虽然只有两险，但是待遇与在职职工是一样的，不过承担的费用会比较高；对于没有缴纳职工社保的本地居民，也可以自己缴纳居民社保，居民养老保险和医疗保险，待遇虽然比职工社保低很多，但是费用也低很多，可以当作基本保障。

虽然现在缴纳社保的人越来越多了，但很多人仍然意识不到社保的重要性，只是看别人缴纳社保，自己也跟着缴纳了。那么，社保到底有多重要？为什么说普通人要尽量缴纳社保？一起来看看吧。

## 社保到底有多重要？

我们以在职职工缴纳的职工社保为例，说说社保是如何为大家的日常生活保驾护航的。在职职工的

职工社保包括五险，具体是养老

保险、医疗保险、生育保险、失业保险和工伤保险。

### 1、养老保险

养老保险大家基本都有所了解，职工需要累计缴纳养老保险达到15年，并且满足退休年龄后，可以办理退休。那么我们领取的养老金，是由个人账户养老金和基础账户养老金共同构成的。从缴费的层面来说，越是经济发达、平均工资高的地区，缴费水平越高，退休人员的基础养老金发放也就越多。比如北京、上海等地，基础养老金水平能够达到4000元/月。

个人账户养老金就要看大家账户中累计有多少钱了。一般职工每月缴纳的养老保险费用，一部分进入统筹账户。假设退休后个人账户累计余额15万元，按照60岁退休139个月的计发月数，每月的个人账户养老金就是1079元左右。

### 2、医疗保险

缴纳了医保，在符合一定条件的情况下，看病就医是可以按比例进行报销的。小编的一位朋友，就医押金压了5万元，最后医疗保险报销完毕，只花了5000块钱。为了避免那种“一病回到解放前”的情况发生，大家最好尽量缴纳医疗保险。

### 3、生育保险

生育险对于育龄男女非常重要，不仅产检费用可以报销大部分，女职工生产的时候也能报销费用，产假期间可以领取生育津贴

。如果女方没有缴纳生育险，那么用男方的生育险，也可以报销一部分花费。

### 4、失业保险

疫情以来，相信很多人都意识到失业保险的重要性。缴纳失业保险的人，可以领取不同的失业保险金，一般标准是当地最低工资标准。通常情况下，缴纳失业保险一年以上，可以领取三个月的保障金，每增加一年可以领取两个月，具体看失业人员参保地的规定。

### 5、工伤保险

工伤保险则是在职工因工受伤、或者因为工作导致疾病的时候起到保障作用。

总而言之，五险基本覆盖普通人的生老病死，是不可或缺的一种基本保障。

为什么说普通人要尽量缴纳社保？

对于已经实现财务自由的人，社保可能没有那么重要，毕竟实现财务自由的人可以通过

多种资产

配置，确保自己老

年之后有足够的物质经济来源。比如

通过购买商业养老保险

，缴费达到

一定年限后领取不菲的

养老金；或者仅仅是通过存在银行的定期存款利息，就能过得比普通人好很多。

而对于我们普通人来说，社保的重要性就体现出来了，尤其是退休后。养老金很可

能是我们退休后重要的经济来源；医保可以帮我们在看病时省一些钱，减轻经济负担。

总而言之，作为在职职工，我们只要跟着单位缴纳职工社保即可，基本不用自己操心社保问题；而对于灵活就业人员来说，如果有条件的话，还是要尽量自己缴纳职工养老保险和医疗保险，以获得更多的保障；如果条件不允许，也可以选择缴纳居民社保，虽然待遇要低很多，但也可以获得基础保障。

满足条件后，取出的这些保险待遇，分分钟比我们缴得还多得多，能解我们一时的燃眉之急，这比拿出来自己存起来香多了。而且，除了养老保险，其他保险都是使用了之后还可以继续购买的。

所以年轻人一定要明白社保的重要性，不能只图眼前，换成现金。这样才能对我们以后的生活有保障。